
1	2 черв ня в За порізь ко му національ -
но му універ си теті відбу лась Міжна род-
на на у ко во	прак тич на кон фе ренція
"Енер го е фек тивні універ си те ти". У за ході
бра ли участь 111 предс тав ників (се ред
них – 36 ректорів) із 58 ви щих нав чаль -
них зак ладів.

На по чат ку ро бо ти кон фе ренції Пер -
ший зас туп ник міністра освіти і на у ки,
мо лоді та спор ту Ук раїни Євген Суліма,
місь кий го ло ва м. За поріжжя Олек сандр
Сін, зас туп ник го ло ви За порізь кої об -
лас ної дер жав ної адміністрації Пет ро
Гон ча рук, зас туп ник го ло ви За порізь кої
об лас ної дер жав ної адміністрації Юрій
Пе лих у суп ро воді в.о. ректора, першого
прорек то ра ЗНУ Олек са нд ра Бон да ря та
інших про рек торів на шо го ви шу ог ля ну -
ли приміщен ня ІІ нав чаль но го кор пу су,
де роз та шо вуєть ся сис те ма оптимізації
теп ло пос та чан ня.

Про рек тор з адміністра тив но	гос по -
дарської ро бо ти Сергій Кушнір предс та -
вив при сутнім роз роб ку фахівців ла бо -
ра торії енер го е фек тив ності та енер гоз -
бе ре жен ня ЗНУ, зав дя ки якій наш ви -
щий нав чаль ний зак лад от ри мав змо гу
знач но еко но ми ти кош ти на теп ло пос та -
чанні та за без пе ченні га ря чою во дою,
роз повів про її бу до ву та ро бо ту. При сутні
змо гли ог ля ну ти ав то ма ти зо ва ний ву зол
уп равління (АВУ). Дис пет че ри зація опа -
лен ня доз во ли ла об'єдна ти будівлі, що
зна хо дять ся на те ри торії сту де нтсь ко го
містеч ка, у єди ну ме ре жу. Та ким чи ном
універ си тет за о щаджує по над 500 тис
гри вень за один опа лю валь ний се зон. 

При сутніх заціка вив та кож но вий во -
до нагрівач. Це – три чо ти ри мет рові тру -

би, які за без пе чу ють усе
студмістеч ко га ря чою во дою.
Для порівнян ня по ряд мож на
бу ло по ба чи ти ста рий водо-
нагрівач (не де мон то ва ний),
який за розміра ми зай має
май же по ло ви ну приміщен ня.
Після заміни труб відсутні втра -
ти теп ла. 

Під час пле нар но го засідан -
ня Міжна род ної на у ко во	прак -
тич ної кон фе ренції "Енер го -
ефек тивні універ си те ти" на го -
ло шу ва лось на прин ци повій
по зиції Міністер ства освіти і на у ки, мо -
лоді та спор ту що до пи тань енер го е фек -
тив ності ви щих нав чаль них зак ладів.
Пер ший зас туп ник Міністра освіти і на у -
ки, мо лоді та спор ту Ук раїни Євген
Суліма пос та вив пе ред при сутніми на
кон фе ренції предс тав ни ка ми вітчиз ня -
них ВНЗ такі зав дан ня: оно ви ти свої
знан ня що до впро вад жен ня енер го е ко -
номії на прик ладі дій ко лек ти ву За -
порізь ко го національ но го універ си те ту
та прозвіту ва ти, що ко жен із них зро бив
на прак тиці після пер шої те ма тич ної
зустрічі рек торів у Іва но	Франківсь ку у
2010 році. За йо го сло ва ми, Міністр
освіти і на у ки, мо лоді та спор ту Ук раїни
Дмит ро Та бач ник на дає пер шо чер го во -
го зна чен ня пи тан ню енер го е фек тив -
ності ви щих нав чаль них зак ладів. крім
того, він зауважив, що ЗНУ не ви пад ко -
во був об ра ний ба зою для цієї кон фе -
ренції.

Зас туп ник го ло ви За порізь кої об лас -
ної дер жав ної адміністрації Пет ро Гон -
ча рук, на го ло сив ши на ак ту аль ності за-

п ро по но ва ної для
розг ля ду те ми, роз -
повів про зап ро -
вад жен ня енерго-
ощадних тех но логій
у за порізь ко му ре-
гіоні, зок ре ма, про
по шу ки аль тер на -
тив них дже рел опа -
лю ван ня та ви роб -
лен ня елект ро е нер-
гії. Вод но час він від-
зна чив, що на у ковців ЗНУ за лу ча ють до
засідань обладміністрації, де йдеть ся
про вка зані проб ле ми.

Місь кий го ло ва м. За поріжжя Олек -
сандр Сін прирівняв на шу об ласть до
пілот но го май дан чи ка для вип ро бу ван -
ня но вих вітчиз ня них енер го е фе тив них
тех но логій і пілот них ідей. На йо го дум ку,
зав дя ки ве ликій кіль кості про мис ло вих
підприємств і кон це нт рації на у ко во го
по тенціалу тут є всі умо ви для ство рен ня
клас те ра з енергоз бе ре жен ня. Про
прог ра му енер гоз бе ре жен ня в ЗНУ та

прак тичні ре зуль та ти її ре алізації
йшлось у вис тупі про рек то ра з адмі-
ністра тив но	гос по дарсь кої ро бо ти Сер-
гія Кушніра. Він, зок ре ма, заз на чив, що
усі прог ра ми в ць о му нап рямі в універ -
си теті поділені на швид ко	, се редньо	 та
дов го термінові. 

Та кож учасники конференції об го во -
ри ли проб ле ми енер гоз бе ре жен ня й
зап ро вад жен ня енер го ощад них тех но -
логій на прик ла дах дій конк рет них вишів.

(По ча ток. Про дов жен ня 
на 2	й сторінці)
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Чет вер тий рік поспіль ЗНУ ви-
с ту пає ба зою для про ве ден ня ос -
нов ної сесії зовнішнь о го не за -
леж но го оціню ван ня. Цьогоріч те-
с ту ван ня тут пройш ли близь ко 5
ти сяч ви пу ск ників шкіл м. За -
поріжжя та об ласті. Серед них –
чимало тих, хто незабаром стане
абітурієнто м на шо го ви шу.

13 сесій тес ту ван ня з 10 шкіль -
них пред метів про хо ди ли на базі
ЗНУ з 15 трав ня по 7 черв ня. Дві-
чі наш універ си тет вис ту пав єди -
ним пунк том тес ту ван ня в об ласті
– з російсь кої мо ви та всесвіт-
ньої історії. 

У ро боті пунк ту тес ту ван ня взя -
ли участь 47 вик ла дачів ка федр
ЗНУ та аспіран ти. Де які з них вже
ма ють досвід та кої ро бо ти. Порів-
ня но з ми ну лим ро ком ніяких
змін у пра ви лах про ход жен ня тес -
ту ван ня не відбу ло сь. Тож усі йо го
учас ни ки ма ли змо гу заз да легідь
оз найо ми ти сь із рег ла мен том.
Тим біль ше, що кож но го ра зу пе -
ред по чат ком тес ту вань відбу вав -
ся по пе редній інструк таж. І все ж
нес подіван ки трап ля ли ся. 

Ось що роз повідає відповідаль -
на за пункт ЗНО в За порізь ко му
національ но му університеті, до -
цен т Іри на Ба ка лен ко:

� На пер ших тес ту ван нях трап ля -
ли ся запізнен ня учас ників. Дех то
за бу вав пас порт або сер тифікат.
Був ви па док, ко ли хло пець приїхав
на тес ту ван ня з копією пас пор та,
оригінал яко го здав у ДАІ для от ри -
ман ня прав водія. На жаль, за пра -
ви ла ми ми йо го не змог ли до пус -
ти ти до про ход жен ня ЗНО. Нез ва -
жа ю чи на ба га то ра зові по пе ре�
д жен ня, трап ля ли ся й проб ле ми з
мобіль ни ми те ле фо на ми. 

Про те для зла год же ної ро бо ти
пунк ту в За порізь ко му національ -
но му бу ли ство рені всі на лежні
умо ви. Для дітей з особ ли ви ми
пот ре ба ми та кож бу ли за без пе -
чені ок ремі ау ди торії – із сур до -
пе рек ла дом то що.

За ро бо тою пунк ту ЗНО в ць о му
році спос теріга ли упов но ва жені
осо би Ук раїнсь ко го цент ру оціню -
ван ня якості освіти, предс тав ни -
ки Дніпро пет ровсь ко го регіона-
ль но го цент ру оціню ван ня якості
освіти, не за леж ний спос терігач
від га зе ти "За порозь ка Січ" Мар -
га ри та Гриш кі на. За оцінка ми
екс пертів, ро бо та пунк ту ЗНО в
За порізь ко му національ но му уні-
вер си теті бу ла ор ганізо ва на на
ви що му рівні – відповідне ма те-
ріаль не за без пе чен ня, зла год же -
на ро бо та пер со на лу, який пра -
цю вав, за їх сло ва ми, як "швей -
царсь кий го дин ник".

Про ход жен ня ЗНО на базі на -
шо го універ си те ту го во рить про
довіру до ви шу: тес ту ван ня тут
про хо дять дійсно про зо ро й де -
мок ра тич но. Те пер ЗНУ го туєть ся
до вступ ної кам панії.

До речі, Ірина Бакаленко от-
римала грамоту від Дніпро пет -
ровсь ко го регіональ но го цент ру
оціню ван ня якості освіти.

НОВИНИ

8 червня 2012 року у Запорізь-
кому національному університеті
відбулось урочисте засідання Вче-
ної ради, під час якого професорсь-
ко-викладацькому складу та студен-
там було представлено новообра-
ного ректора. Ним став професор,
доктор історичних наук, Заслу-
жений працівник освіти України
Микола Фролов. 

Ми звернулися до Миколи Олек-
сандровича з питаннями, які на сьо-
годні найбільше цікавлять колектив
нашого вищого навчального закла-
ду.

- Миколо Олександровичу, з чого
Ви почали знайомство зі станом
справ у ЗНУ?

- Зі станом справ у Запорізькому
національному університеті я по-
чав знайомитись ще під час вибор-
чої кампанії, коли зустрічався із
представниками колективу на фа-
культетах, кафедрах, у службах рек-
торату, тому вважаю, що після за-
твердження на посаді, я просто про-
довжив той процес, який розпочав-
ся ще під час виборчої кампанії.
Безумовно, у першу чергу я знайом-
люсь із керівниками, посадовцями,
викладачами, студентським акти-
вом, з усіма, хто працює і навчаєть-

ся в університеті, тобто почав я зі
знайомства з людьми.

- Немало успішних людей Запо-
ріжжя багато що пов’язує із Запо-
різьким національним університе-
том. А що пов’язує Вас із найбіль-
шим вишем нашого регіону?

- На жаль, свого часу так сталось,
що я не навчався і не закінчив За-
порізький національний універси-
тет, але на кафедрі історичного
факультету мною були підготовлені і
кандидатська, і докторська дисерта-
ції. Я постійно публікую свої статті в
наукових збірниках Запорізького
національного університету, багато
років спілкуюсь і співпрацюю з
людьми, які працюють у ЗНУ і не
тільки на історичному факультеті.
Тому вважаю, що я давно пов'яза-
ний із ЗНУ і зараз, прийшовши на
посаду ректора, переконався в нау-
ково-педагогічному потенціалі цьо-
го закладу, який завжди був для
мене авторитетним і поважним.

- Ви очолили ЗНУ напередодні
вступної кампанії, що надзвичайно
важливо для кожного  вишу. У чому,
на Ваш погляд, особливості цього-
річної вступної кампанії, на чому
необхідно зосередити особливу
увагу?

- Головна особливість – це те,
що в цьому році абітурієнтів буде
більше, ніж минулого року, але
конкуренція з іншими вишами
буде дуже гостра і я всі свої зу-
силля направляю на те, щоб усі,
хто причетний до вступної кампа-
нії, боролися за кожного абітурі-
єнта. Університет готовий до
вступної кампанії, проведені всі
необхідні заходи, і ми з нетерпін-
ням чекаємо тих абітурієнтів, які
обрали саме наш університет.

- Миколо Олександровичу, Ви
неодноразово підкреслювали, що
студенти – рушійна сила суспіль-
ства. Чи потрібні, на Ваш погляд,
якісь зміни у студентському житті
та студентському самоврядуван-
ні?

- Я вважаю, що університет
існує саме для того, щоб в ньому
навчались студенти, бо без них не
може бути університету та й не іс-
нує його. Я думаю, що ми разом зі
студентським активом, з усіма,
хто навчається в Запорізькому
національному університеті, зна-
йдемо нові напрямки і форми по-
ліпшення якості освіти для всебіч-
ного розвитку студентів під час
їхнього навчання.  

- Чи плануєте вносити зміни у
навчальний процес у ЗНУ?

- Так, головне зараз – визначи-
ти нові перспективні спеціально-
сті, які необхідні економіці та соці-

альним галузям, користуються по-
питом в абітурієнтів. Саме в на-
прямку врахування потреб сус-
пільства й економіки ми і будемо
розвивати навчальний процес.
Велика увага буде приділятися під-
вищенню якості освіти, викори-
станню сучасних технологій на-
вчання.

(Початок. Продовження
на 2-ій сторінці)

Енер го е фек тив ним універ си те там 
став лять за прик лад ЗНУ

Микола Фролов: “Я підтримую творчий 
і науковий пошук усіх дослідників”
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(Про дов жен ня. По ча ток 
на 1	й сторінці)

Під час пленарного засідання
поділи ли ся досвідом ефек тив но го
енер гоз бе ре жен ня рек то ри низ ки
вишів. Рек тор Національ но го гірни -
чо го універ си те ту Ген надій Півняк
роз повів про співпра цю з підпри-
ємством “Дон бась ка топ лив но	енер -
ге тич на ком панія” та впро вад жен ня
спіль но го про ек ту теп ло вих на сосів
на те ри торії універ си те ту. В.о. рек то -
ра До нець ко го національ но го універ -
си те ту Пет ро Єго ров, на чаль ник від-
ділу ви роб ни чих тех но логій ТОВ
"Міжга лу зе ве спеціалізо ва не під-
приємство «Пром ма теріал»” (Львів)
Андрій Здебсь кий та інші роз повіли
про мож ли вості ви ко рис тан ня но-
вітніх тех но логій і ма теріалів, їх ап ро -
бацію у ви шах Ук раїни і ре зуль та ти
енер го за о щад жен ня.

Пер ший зас туп ник Міністра освіти і
науки, молоді та спорту Євген Суліма
під час кон фе ренції ак цен ту вав ува гу
на підтримці інно ваційних ідей і по зи -

тив но го досвіду, який сь о годні ма ють
вже де які ВНЗ Ук раїни в га лузі енер -
гоз бе ре жен ня. Рек то рам вишів, де не
зап ро вад жені енер го е фек тивні тех но -
логії, по ра див яко мо га швид ше їх ви ко -
рис то ву ва ти зад ля ви жи ван ня їх вишів. 

Під час брифінгу із жур наліста ми
місце вих ЗМІ Євген Ми ко лайо вич
на го ло сив, що ко жен виш Ук раїни за
умов за го ст рен ня проб лем енер го за -
о щад жен ня на сь о годні по ви нен ус-
відом ле но підійти до вирішен ня цих
пи тань. За раз де далі ак ту альнішим
стає роз ви ток прик лад них на ук, то му

на у кові шко ли універ си тетів ма ють
усі мож ли вості для роз роб ки і ре -
алізації новітніх тех но логій у га лузі
енер го за о щад жен ня.

У дру гий пле нар ний день учас ни ки
кон фе ренції зас лу ха ли до повідачів,
які розповіли про прак тич не впро вад -
жен ня енер го ощад них тех но логій. Із
до повідя ми вис ту пи ли: пре зи дент За -
порізь ко го об лас но го со ю зу підпри-
ємців та про мис ловців "По тенціал"
Пет ро Ва нат; ди рек тор Інсти ту ту фа-
сіліті	ме не дж мен ту, про фе сор Вольф -
ганг Шмаль (Німеч чи на); про рек тор з

на у ко во	пе да гогічної ро бо ти ЗНУ, про -
фе сор Во ло ди мир Вол ков; завіду вач
ка фед ри прик лад ної фізи ки ЗНУ, про -
фе сор Ва лерій Міщен ко; док тор уні-
вер си те ту ім. Паїсія Хілендарського
Іван Сіме о нов (Бол гарія); завіду вач
ка фед ри геліое нер ге ти ки Національ -
но го технічно го універ си те ту "Хар-
ківсь кий політехнічний інсти тут", про -
фе сор Ген надій Хри пу нов; док тор
універ си те ту Іллінойс Уі Чін Чан (США). 

Гості та учас ни ки кон фе ренції ма ли
змо гу ог ля ну ти вис тав ку на у ко вої та
нав чаль ної літе ра ту ри з різних га лу -

зей знань, оз найо ми ти ся з до роб ком
на у ковців на шо го універ си те ту, зок ре -
ма з те ми "Енер гоз бе ре жен ня в енер -
го за без пе ченні універ си те ту", підго -
тов ле ну На у ко вою бібліоте кою ЗНУ.

За вер шу ю чи кон фе ренцію, Євген
Суліма відзна чив, що після ць о го на-
уко во	прак тич но го фо ру му, де бу ли
ви роб лені та зат ве рд жені ос новні
нап рям ки ро бо ти керівників вишів із
енер го за о щад жен ня, має роз по ча ти -
ся прак тич на ро бо та в кож но му нав -
чаль но му зак ладі. Євген Суліма по -
ра див керівни кам ВНЗ де тальніше
вив чи ти досвід За порізь ко го націо-
наль но го універ си те ту із ме то ди ки
впро вад жен ня енер го ощад них тех -
но логій, а та кож шу ка ти власні шля хи
та нові фор ми для ре алізації та ких
прог рам. 

Другого дня на учасників кон-
ференції, крім напруженої роботи,
також чекала культурна програма –
поїздка на о. Хортицю. 

На талія ЛОГ ВИ НЕН КО,
Таміла ТА РА СЕН КО

Енер го е фек тив ним універ си те там став лять за прик лад ЗНУ

Наукова бібліотека ЗНУ 
запрошує читачів

Наукова бібліотека Запорізького національного
університету – це потужний бібліотечно	інфор-
маційний комплекс і культурно	просвітницький центр
нашого міста. Тому і влітку її відвідують студенти, ви-
кладачі, аспіранти, науковці нашого університету або
інших ВНЗ і міст України та зарубіжжя. 

У червні	серпні читачі обслуговуватимуться: 
пн.	чт. – з 09.00 до 17.00, пт. – з 09.00 до 15.45, вихідні – сб., нд.

Загальна кількість читачів університетської книгозбірні на кінець 2011/12 на-
вчального року склала 11 523. Користувачі одержують цілодобовий доступ до баз даних
через Web	сайт бібліотеки (http://library.znu.edu.ua). Створені технічні умови для
авторизованого доступу з АРМ кафедр і відокремлених структурних підрозділів
університету до веб	версії повного обсягу електронного каталогу, розміщеного на сайті
Наукової бібліотеки в розділі "Електронний каталог Наукової бібліотеки"
(http://ebooks.znu.edu.ua/ufd). 

Абітурієнти також можуть скористатися фондами читальних залів, залом електронних
ресурсів. Запис у бібліотеку за умови надання паспорта.

Директор Наукової бібліотеки 
Валентина ГЕРАСИМОВА

Вступні іспити до магістратури
наближаються.... 

Центр вивчення іноземних мов ЗНУ здійснює набір на підготовчі курси до вступного іспиту

до магістратури з іноземної мови професійного спрямування (англійська, німецька,

французька).

Програма курсів передбачає повторення лексико	граматичного матеріалу в необхідному

обсязі та виконання типових завдань, аналогічних до екзаменаційних випробувань. 

Вартість навчання становить 600 грн за 40 академічних годин. Тривалість навчання – 3

тижні. 

Після успішного закінчення курсу видається сертифікат ЗНУ. 

У групі 7	8 слухачів. 

Графік занять узгоджується з кожною групою окремо. 

Набір здійснюється до 1 липня 2012 року. 

тел. 228	75	17, (066) 684	29	11,

вул. Жуковського, 66	б, ауд. 110 (ІІ корпус ЗНУ).

Нап рикінці ць о го нав чаль но го ро -
ку ЗНУ вста но вив чер го вий ре корд:
усь о го дип ло ми на шо го універ си те ту
от ри ма ли 5 910 ви пу ск ників (для
порівнян ня у 2011 році дип ло ми от -
ри ма ли 5 812 осіб). Зрос ла кіль-
кість і тих, хто от ри мав атес тат про
пов ну за галь ну се ред ню освіту на
базі на шо го ВНЗ – усь о го 240 атес -
татів (у ми ну ло му на чаль но му році –
138).

У 2011 році дип ло ми мо лод ших
спеціалістів от ри ма ли 129 осіб, ба -
ка лаврів – 2 974, спеціалістів 1 970
і магістрів – 739. Тоді як  ць о го ро ку
універ си тет ви пус тив 205 мо лод ших
спеціалістів, 2 894 ба ка лаври;
2 017 спеціалістів і 794 магістри.

2012 рік ви дав ся зна ко вим і для
тих, хто впер ше от ри ма в дип ло ми за
пев ни ми спеціаль нос тя ми. Так, за
освітньо	кваліфікаційним рівнем
"мо лод ший спеціаліст" здо бу ли ос-
віту предс тав ни ки та ких нап рямів
підго тов ки: "Ор ганізація ви роб ни цт -
ва", "Ту рис тич не обс лу го ву ван ня",
"Роз роб ка прог рам но го за без пе -
чен ня". За ОКР "ба ка лавр" – сту ден -
ти "Міжна род ної еко номіки". За ОКР
"спеціаліст" – ви пу ск ни ки нап рямів
"Ту ризм", "Са до во	пар ко ве гос по да -
р ство", "Країноз на в ство", "Рек ла -
ма", "Зв'яз ки з гро мадськістю", "Ви -
дав ни ча спра ва та ре да гу ван ня"; за
ОКР "магістр" – "Ту ризм".

Випуск−2012: 
майже 6 тисяч дипломів нашого вишу

По чалися каніку ли для сту дентів, по ра
відпус ток для працівників. За вікном
спекотне літо. Ма нить відпра ви ти ся на
при ро ду, здебіль шо го до лас ка во го теп ло -
го мо ря, став ка чи річки, бо во да – чу -
додійний засіб оз до ров лен ня ор ганізму.
Ку пан ня дає лю дині фізич не та мо раль не
за до во лен ня, до по ма гає віднов лен ню
сил. Але, на жаль, відпо чи нок на воді мо -
же закінчи ти ся тра гедією, як що нех ту ва ти
пра ви ла ми по ведінки на воді.

Як уник ну ти тра гедії під час відпо чин ку?
Вар то пам'ята ти, що: 

nос нов ни ми умо ва ми без пе ки на воді є
пра виль ний вибір і на явність підго тов ле -
них місць для ку пан ня, уміння пла ва ти,
дис ципліна, яка пов'яза на з су во рим дот -
ри ман ням пра вил по ведінки під час ку -
пан ня та ко рис ту ван ня плав за со ба ми;
n без печніше відпо чи ва ти на воді у
світлий час, у спокійну безвітря ну по го ду
при тем пе ра турі повітря не ниж че +24°C і
во ди не мен ше +18°C.

Зас терігаємо вас, ша новні співробітни -
ки і сту ден ти:
nне ку пай те ся в не об лад на них нез найо -
мих місцях;
nне зап ли вай те за ого род жу вальні пляж-

ні буй ки, а як що не вмієте пла ва ти, то не
за ходь те у во ду на гли би ну біль ше, ніж по
гру ди;
nне наб ли жай те ся до пла ву чих за собів і
не стри бай те у во ду зі спо руд, не прис то со -
ва них до ць о го, і в місцях, де невідомі гли -
би на і стан дна;
n не за ли шай те без наг ля ду ма лолітніх
дітей: ку пан ня дітей у відкри тих во дой мах
доз во ляєть ся три валістю 10 хви лин; гли -
би на во ди в місцях ку пан ня дітей до 9
років по вин на бу ти не біль ша, ніж до
рівня гру дей. Ку пан ня дітей стар шо го віку
доз во ляєть ся в місцях із гли би ною, не
біль ше 1,2 мет ра. За дітьми, що ку па ють -
ся, по вин но вес ти ся без пе ре рв не спос те -
ре жен ня.
n ут ри муй тесь від да ле ких зап ливів, що
мо же приз вес ти до пе ре о хо лод жен ня і, як
наслідок, – до су до ми. У та кий мо мент мо -
же ста ти в на годі шпиль ка, укол якою до -
по мо же відно ви ти елас тичність м'язів; то -
му ба жа но до пла вок прикріпля ти шпиль -
ку.

Як що зве ли су до ми: у такій си ту ації го -
лов не – не зля ка ти ся. Тре ба за ну ри ти ся у
во ду й ру кою силь но  по тяг ти на се бе ступ -
ню за ве ли кий па лець.

Під час ку пан ня не ви пус кай те з по ля
зо ру своїх то ва ришів, бо мо же ви ник ну ти
пот ре ба у взаємо до по мозі.

На га дую та кож, що Пра ви ла ми охо ро -
ни жит тя лю дей на вод них об'єктах за бо -
ро няєть ся:
nдо пус ка ти дітей до во дой ми без наг ля ду
до рос лих;
n роз пи ва ти спиртні на пої і ку па ти ся в
нет ве ре зо му стані;
n ви ко рис то ву ва ти ря ту вальні за со би і
спо ряд жен ня не за приз на чен ням;
nор ганізо ву ва ти на воді ігри, пов'язані з
пірнан ням і зах ва том тих, хто ку паєть ся;
nзаб руд ню ва ти і засмічу ва ти во дой ми та
те ри торії пляжів;
nпо да ва ти об манні сиг на ли за ра ди жар -
ту;
nпри во ди ти з со бою со бак та інших тва -
рин.

Отож візьміть до ува ги ці ре ко мен дації
та дот ри муй тесь пра вил по ведінки на
воді, і тоді відпо чи нок при не се вам ра-
дість і за до во лен ня. Щас ли во го вам літа і
приємно го гар но го відпо чин ку!

Провідний фахівець з пи тань 
НС та ЦЗ

Три фон ГА ПОН ЧУК

Відпо чи ва ю чи, не за бу вай мо про за хо ди без пе ки!

(Про дов жен ня. По ча ток 
на 1	й сторінці)

- Для кожного класичного університе-
ту важливим є розвиток інфраструктури
та матеріально-технічної бази, тим біль-
ше в часи швидкого розвитку техноло-
гій. На які нововведення чекати?

- Переконаний, що вже до 1 вересня
нам вдасться зробити перші вагомі
кроки, спрямовані на поліпшення мате-
ріальної бази університету. Вже зараз
розпочаті ремонтні роботи в навчально-
му корпусі №2 на філологічному факуль-
теті. Вони будуть продовжені на факуль-
теті іноземної філології. Є намір відре-
монтувати спортивну залу та інші об’єк-
ти. Одночасно з цим зроблені кроки для
збільшення прибуткової частини бю-
джету університету. 

- Які дії передбачені в питаннях соці-
ального забезпечення та захисту спів-
робітників ЗНУ?

- Моє бачення цього питання викла-
дене в моїй виборчій програмі, яку я
реалізую вже зараз і конкретно. Я зосе-
реджений на тому, щоб знайти додатко-
ві кошти для продовження будівництва
в гуртожитку по вулиці Зої Космодем’ян-
ської, 10. Незабаром у цьому приміщен-
ні в бюджетних квартирах зможуть осе-

литись 33 родини викладачів.
- Чи маєте Ви намір розробити довго-

строковий план розвитку ЗНУ, який би
дозволив вишу залишитись лідером
освітніх послуг у нашому регіоні?

- Так, дійсно планую це зробити. У
формуванні такого плану повинні взяти
участь усі співробітники, викладачі, сту-
денти. Хотілося б, щоб такий довгостро-
ковий план розробили у першу чергу
студенти, бо Запорізький національний
університет існує саме для них.

- Чи є у Вас пріоритети в розвитку нау-
кових шкіл і напрямів ЗНУ? 

- Я підтримую творчий і науковий
пошук усіх дослідників, науковців, що
працюють в нашому університеті. Ство-
рення та утвердження нових наукових

шкіл – напрямки моєї виборчої програ-
ми. Будемо, безумовно, підтримувати і
те, що вже є, що є гордістю ЗНУ і
Запорізької області.

Дякую за увагу!
До речі, цей рік став плідним на здо-

бутки для Миколи Олександровича. Так,
наказом Міністерства освіти і науки,
молоді та спорту України № 593 від
17.05.12 професору, кандидату історич-
них наук Миколі Фролову присвоїли нау-
ковий ступінь доктора історичних наук.

Колектив Запорізького національно-
го університету щиро вітає Миколу
Олександровича та бажає йому успіхів у
роботі, подальшого розвитку в осві-
тянській діяльності, нових досягнень і
звершень! 

Микола Фролов: “Я підтримую творчий 
і науковий пошук усіх дослідників”

Під час представлення ректора Миколи Фролова колективу ЗНУ
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З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Уже третій рік у ЗНУ існує спе-
ціалізація "Ук раїнсь кий ру ко паш
СПАС" на фа куль теті фізич но го ви-
хо ван ня. Роз роб лені й вик ла да -
ють ся сту ден там	п'яти ку рс ни кам 8
пред метів з те орії та ме то ди ки
СПА Су, у то му числі історія і ду ховні
ос но ви ць о го світог ля ду, а та кож
ор ганізація діяль ності ук раїнсь ко -
го ру ко па шу (ме не дж мент СПА Су)
то що. Наш універ си тет – єди ний
виш, який впро ва див у сис те му на-
в чан ня кінну підго тов ку фахівців. 

Ви пу ск ни ки от ри му ють дип ло ми з
кваліфікацією "Магістр фізич но го ви -
хо ван ня та спор ту, вик ла дач ви щих
нав чаль них зак ладів, тре нер	вик ла -
дач з ук раїнсь ко го ру ко па шу СПАС”.
Сту ден ти інших фа куль тетів ма ють
змо гу тре ну ва ти ся в секціях ди тя чої
спор тив ної шко ли об лас ної фе де -
рації ко заць ко го бойо во го мис те -
цтва СПАС. Юні ви хо ванці цієї шко ли,
у свою чер гу, вс ту па ють в Еко номі-
ко	прав ни чий ко ледж ЗНУ, де навча -

ють ся за нап ря мом "Фізич не вихо -
ван ня". 

Спеціалізація "Ук раїнсь кий ру ко -
паш СПАС"  по ча ла ко рис ту ва ти ся по -
пи том і се ред мо лоді з інших міст Ук -
раїни. За сло ва ми вик ла да ча ка фед -
ри те орії та ме то ди ки фізич ної куль ту -
ри і ту риз му, пре зи дента Все ук ра-
їнсь кої гро мадсь кої ор ганізації "Фе -
де рація ук раїнсь ко го ру ко па шу
СПАС" Олек сандра При ту ли, він спіль -
но з завіду ва чем ка фед ри те орії та
ме то ди ки фізич ної куль ту ри і ту риз му
Ана толієм Ко но хом пра цює над роз -
роб кою прог ра ми для за оч ників, які
ба жа ють здо бу ти цей фах у ЗНУ. 

За га лом, май же 20 років СПАС
роз ви ваєть ся в За поріжжі. Пер ший
фес ти валь відбув ся в 1997 році,
через рік бу ла ство ре на пер ша
ДЮСШ. СПАС роз ви ває п'ять нап рям-
ків діяль ності: спор тив ний (ру ко паш),
куль тур ний, оз до ров чий, на у ко во	
дослідний, патріотич не ви хо ван ня.

Фе де рація українсь ко го ру ко па шу
роз роб ляє такі національні ви ди

спор ту, що були
відомі ще за часів
січо во го ко за цт ва та
ха рак тер ни цт ва, –
бойо вий го пак,
СПАС, бо роть ба нав-
х рест, бо роть ба на
ре ме нях то що. Три з
них не що дав но за не -
сені до реєстру виз -
на них видів спор ту в
Ук раїні (усь о го в ре-
єстрі на да ний час 53
виз на них в Ук раїні
олімпійсь ких видів
спор ту, 97 не олімпій-сь ких і 47 видів
для людей з обмеженими можливо-
стями): у розділ не олімпійсь ких пот -
ра пи ли ко заць кий двобій, бо роть ба
на по я сах та ук раїнсь кий ру ко паш
СПАС. Інші, хо ча й досі відсутні в
офіційній кла сифікації, про те існу ють
та успішно роз ви ва ють ся. Предс тав -
ни ки фе де рації зас то со ву ють СПАС
не тіль ки на прак тиці, а й оп раць о ву -
ють із на у ко вої точ ки зо ру. Влаш то ву -

ють або бе руть участь у на у ко вих кон -
фе ренціях, про во дять на у кові до-
сліджен ня з ши ро ко го ко ла тем. 

Усі ви ще наз вані нап рям ки діяль -
ності фе де рації ляг ли в ос но ву спе-
ціалізації, яку сь о годні вик ла да ють у
ЗНУ:

	 Ми зав дя чуємо керівницт ву
універ си те ту й тим лю дям�патріотам,
які спри я ли зап ро вад жен ню спе-
ціалізації "Ук раїнсь кий ру ко паш

СПАС", –  ко мен тує Олек сандр При ту -
ла. – Пе редусім, тре ба наз ва ти ке-
рівницт во універ си те ту, завіду ва ча
ка фед ри те орії та ме то ди ки фізич ної
куль ту ри та ту риз му Ана толія Ко но ха,
де ка на фізич но го фа куль те ту Ми ко лу
Маліко ва, го лов но го бух гал те ра Ва -
си ля Ти мо ши ка та інших. Ми вва -
жаємо за честь пра цю ва ти з та ки ми
досвідче ни ми фахівця ми. 

Фун да то ри СПА Су співпра цю ють і з
юри дич ним та істо рич ним фа куль те -
та ми ЗНУ. За підтрим ки де ка на юри -
дич но го фа куль те ту Те тя ни Ко ло -
моєць уже три ро ки поспіль про во -
дить ся сту де нтсь ка на у ко ва кон фе -
ренція "Зви чаєве пра во За по розь кої
Січі". Захід вик ли кав ши ро кий ре зо -
нанс як в Ук раїні, так і в Росії, в
соціаль них ме ре жах та інтер нет	фо -
ру мах. Наші на у ковці та кож влаш то -
ву ють постійні те ма тичні дис кусії,
вдос ко на лю ють ся на шля ху но вих на -
у ко вих по шуків. 

Оле на ХЛИС ТУН

Ру ко паш СПАС: май бутній олімпійсь кий вид спор ту
чи філо софія жит тя?

n 6 черв ня – до цен та ка фед ри за -
галь ної та прик лад ної еко логії та зо -
ології На та лю Вікторівну Ка пе люш;
бібліоте ка ря Наукової бібліоте ки Те тя -
ну Ва леріївну Рєпку;
n 7 черв ня – стар шо го ла бо ран та ка -
фед ри ма те ма тич но го мо де лю ван ня
На талію Гри горівну Сте цен ко;
n 9 черв ня – еко номіста І ка те горії
відділу бух гал терсь ко го обліку, фінан -
со вої та бюд жет ної звітності  На та лю
Ми хайлівну Сло бо дя нюк;
n 11 черв ня – при би раль ни цю на	
в чаль но го кор пу су № 2 Ла ри су Ва -
силівну Ря ни че ву;
n 12 черв ня – спеціаліста 1 ка те горії
де ка на ту фа куль те ту іно зем ної філо -
логії Ва лен ти ну Ми ко лаївну Мат веєву;
водія ав то бу са відділу ав тот ра нс пор ту
Вікто ра Ми ко лайо ви ча Бан но го;
n 13 черв ня – гар де роб ни ка нав чаль -
но го кор пу су № 2 Лю бов Ми ко лаївну
Рос тун;

n 18 черв ня – завіду ва ча ка фед ри ук -
раїнсь кої мо ви, до цен та Лю бов Ми ко -
лаївну Стов бур;
n 24 черв ня – бібліоте ка ря 2 ка те горії
Люд ми лу Ген надіївну Шап ко ву.
n 1 лип ня – шеф	ку ха ря Комбіна ту
гро мадсь ко го хар чу ван ня Люд ми лу
Олексіївну Шав ровсь ку;
n 3 лип ня – де ка на фа куль те ту фізич -
но го ви хо ван ня, про фе со ра Ми ко лу
Ва силь о ви ча Маліко ва;
n 4 лип ня – кон ди те ра Комбіна ту гро -
мадсь ко го хар чу ван ня Віру Во ло ди -
мирівну За ха ро ву;
n 5 лип ня – ко мен дан та біос -
танції	профілак торію на о. Хор ти ця Ан -
желіку Вікторівну Та ран;
n 6 лип ня – ди рек то ра сту де нтсь ко го
спор тив но	оз до ров чо го та бо ру "Сла ву -
тич" Вікто ра Ва силь о ви ча Кли мен ка; 
n 7 лип ня – опе ра то ра копіру валь ної
та розм но жу валь ної техніки ви дав ни -
цт ва Лю бов Ва силівну Орєхо ву; 

n 10 лип ня – до цен та ка фед ри інфор -
маційних тех но логій Ва ди ма Ана -
толійо ви ча Єрмо лаєва;
n 12 лип ня – зас туп ни ка де ка на з
нав чаль ної ро бо ти філо логічно го фа -
куль те ту, до цен та Ок са ну Ана толіївну
Про цен ко; 
n 18 лип ня – про фе со ра ка фед ри те -
орії та ме то ди ки фізич ної куль ту ри і ту -
риз му Ніну Гри горівну Байкіну; швей -
ца ра спорт ко мп лек су Ва лен ти ну Ти -
мофіївну Дей не гу; 
n 19 лип ня – де ка на фа куль те ту ме не -
дж мен ту, про фе со ра Іри ну Гри горівну
Шав кун;
n 22 лип ня – го лов но го енер ге ти ка
експлу а таційно	технічно го відділу Ста-
нісла ва Іва но ви ча Бе ло но со ва;
n 26 лип ня – ма ляра 5 роз ря ду рем бу -
дг ру пи Те тя ну Петрівну Зуй ко ву; 
n 30 лип ня – швей ца ра нав чаль но го
кор пу су № 5 Ган ну Гри горівну Бров -
чен ко.

Колектив ЗНУ вітає іменинників…

n 1 черв ня – ди рек то ра Комбіна ту гро -
мадсь ко го хар чу ван ня Ан тоніну Ми ко -
лаївну Ше ге ру; 
n 6 черв ня – завіду ва ча ка фед ри ук -
раїноз на в ства, до цен та Оль гу Олек -
сандрівну Стаднічен ко;
n 9 черв ня – завіду ва ча ка фед ри
міжна род ної еко номіки та еко номічної
те орії, про фе со ра Дмит ра Іва но ви ча
Бабміндру;
n 10 черв ня – го лов но го ліка ря са на -
торію	профілак торію ЗНУ Вікто ра Бо ри -
со ви ча Варвінсь ко го;
n 11 черв ня – про фе со ра ка фед ри
еко номічної кібер не ти ки Іго ря Вікто ро -
ви ча Козіна;
n 15 черв ня – де ка на філо логічно го
фа куль те ту, завіду ва ча ка фед ри ук -
раїнсь кої літе ра ту ри, до цен та Та ма ру
Во ло ди мирівну Хом'як; зас туп ни ка де -
ка на з нав чаль ної ро бо ти юри дич но го
фа куль те ту, до цен та Юлію Во ло ди -
мирівну Пи рож ко ву;
n 16 черв ня – зас туп ни ка го лов но го

бух гал те ра з конт ро лю Лю бов Іванівну
Ре гент;
n 20 черв ня – завіду ва ча ка фед ри пе -
да гогіки і пси хо логії освітньої діяль -

ності, про фе со ра На талію Фе дорівну
Шев чен ко;
n 21 черв ня – зас туп ни ка де ка на з на -
у ко вої ро бо ти фа куль те ту соціаль ної
пе да гогіки та пси хо логії, го ло ву на у ко -
во	ме то дич ної ра ди, до цен та Маріан ну
Гри горівну Тка лич;
n 23 черв ня – ди рек то ра спор тив но го
комп лек су Ан же лу Су ренівну Бар се гян;
n 26 черв ня – зас туп ни ка де ка на з
про форієнтаційної ро бо ти істо рич но го
фа куль те ту, доцента Ок са ну Ми ко лаївну
Ка за ко ву;
n 29 черв ня – зас туп ни ка де ка на з
нав чаль ної ро бо ти фа куль те ту іно зем -
ної філо логії, до цен та Ка те ри ну Ми ко -
лаївну Ва си ли ну;
n 5 лип ня – на чаль ни ка відділу охо ро -
ни праці Іго ря Юрійо ви ча Ма ка зана; 
n 6 лип ня – зас туп ни ка го лов но го бух -
гал те ра відділу бух гал терсь ко го обліку,
фінан со вої та бюд жет ної звітності Ок -
са ну Вікторівну Арісто ву;
n 8 лип ня – де ка на фізич но го фа куль те -
ту, до цен та Ана толія Пав ло ви ча Доб ру на; 
n 10 лип ня – завіду ва ча ка фед ри ак -
торсь кої майс тер ності, про фе со ра Га -
ли ну Ва силівну Ло карєву;

n 11 лип ня – про фе сора ка фед ри хімії
Олек са нд ра Ана толійо ви ча Браж ка; 
n 12 лип ня – зас туп ни ка де ка на із за -
оч но го відділен ня фа куль те ту іно зем ної
філо логії, до цен та На талію Бо рисівну
Бон да рен ко; зас туп ни ка де ка на з на у -
ко вої ро бо ти юри дич но го фа куль те ту,
до цен та Пав ла Сергійо ви ча Лютіко ва; 
n 17 лип ня – завіду ва ча ка фед ри те -
орії та прак ти ки ме не дж мен ту, про фе -
со ра Станісла ва Ми хай ло ви ча Гри -
гор'єва; 
n 22 лип ня – зас туп ника ди рек то ра з
нав чаль но	ви хов ної ро бо ти ЕПК ЗНУ
Лілію Ва димівну Мос ка лен ко;
n 23 лип ня – де ка на фа куль те ту со-
ціології та уп равління, завіду ва ча ка -
фед ри соціології, до цен та Мак си ма
Ана толійо ви ча Лепсь ко го;
n 25 лип ня – про фе сора ка фед ри
англійсь кої філо логії Те тя ну Олек -
сандрівну Па хо мо ву;
n 28 лип ня – про фе сора ка фед ри ук -
раїнсь кої мо ви Пет ра Іва но вича Біло у -
сен ка;
n 30 лип ня – завіду вача відділу
Наукової бібліоте ки Іри ну Юріївну
Тяпкіну.

…і ювілярів червня і липня!

n Сфе ра чи га лузь?
Го во ря чи "соціаль на (на у ко ва) сфе -

ра" чи "у всіх сфе рах жит тя", ми при -
пус каємо ся по мил ки.

Насп равді, у ць о му ви пад ку треба
вжи ва ти сло во "га лузь", що має зна -
чен ня "пев на ділян ка ви роб ни цт ва,
на у ки і т. ін.". Нап рик лад, "Соціологія
як ок ре ма на у ко ва га лузь ви ник ла в
се ре дині XIX столітті".

"Сфе ра" вжи ваєть ся на поз на чен -

ня "пред ме та, що має фор му кулі; по -
верхні та ко го пред ме та" (Нап рик лад,
"Диміла пла не та від Норд ка пу до
Чор но го мо ря, а над її іде аль ною
сфе рою сно ви га ли літа ки, ви вер га ю -
чи з своїх че рев ти сячі бомб" (Олек -
сандр Дов жен ко, І, 1958, 280)).

Та кож "сфе ра" позн ачає "район дії,
ме жа по ши рен ня чо го�не будь" (на	
п рик лад, "сфе ра впли ву", "Літак по-
т ра пив у сфе ру мо гутнь о го ура га ну,

який лю ту вав над Са ха рою" (Дми тер -
ко, "Там, де сяє Півден ний Хрест",
1957).

"Сфе ри" (ли ше у мно жині) та кож
поз на ча ють "ко ло осіб, близь ких за
соціаль ним ста но ви щем, діяльністю і
т. ін.". Наприклад, “Моя книж ка в
російсь ко му пе рек ладі має де я кий
успіх, при наймні в російсь ких літе ра -
тур них сфе рах” (Ми хай ло Ко цю бин-
сь кий, III, 1956, 381).

ЦЕ ВАРТО ЗНАТИ!

Уявіть собі три каніку лярні літні
місяці за кор до ном в муль ти на-
ціональ но му та борі, що ви мо же те
про вес ти, ви ко ну ючи суспіль ну ро -
бо ту, до по ма га ю чи лю дям, пра цю -
ючи з діть ми різних країн, нав ча ю чи
їх, спілку ю чись із мо лод дю зі всь о го
світу та пе рет во рю ючи світ на кра -
ще! Це все мож на уя ви ти та втіли ти
в жит тя ра зом з AIESEC.

AIESEC – міжна род на мо лодіжна
ор ганізація, що об'єднує ак тив ну
мо лодь зі 107 країн світу. Чле ни ор -
ганізації – це сту ден ти та ви пу ск ни -
ки, щод ня во ни роз ви ва ють ся осо -
бистісно та про фесійно, фор му ють
се бе як лідерів, во ни хо чуть та зна -
ють, як зміню ва ти світ на кра ще.

AIESEC сь о годні – це:
n 62 ро ки досвіду;
n 107 країн, у яких є AIESEC;
n 50 000 сту дентів і ви пу ск ників

ВНЗ – діючих учас ників AIESEC;
n близь ко 4 000 ор ганізацій

	парт нерів;
n по над 1 600 кра щих універ си -

тетів по всь о му світу – ме ре жа
AIESEC;
n по над 10 000 учас ників ор га-

нізації, які щорічно за лу ча ють ся до
Прог ра ми міжна род них ста жу вань;
n близь ко 470 щорічних кон фе -

ренцій від ло каль но го до міжна род -
но го рівня;
n по над 10 000 лідерсь ких по -

зицій із різних нап рям ків діяльності,
які щорічно про по нуєть ся  предс тав -
ни цт вах ор ганізації;
n по над 750 ло каль них предс тав -

ництв AIESEC по всь о му світу;
n близь ко 800 000 ви пу ск ників

AIESEC, які сь о годні є ліде ра ми
прак тич но у всіх галузях суспіль-
ства, ке ру ють влас ни ми ор гані-
заціями та про ек та ми, що ден но по -
зи тив но впли ва ю чи на вирішен ня
світо вих проб лем.

Міжна родні ста жу ван ня – це
один із найінтен сивніших етапів от -
ри ман ня досвіду в AIESEC. Ста жу -
ван ня доз во ляє не тіль ки от ри ма ти
нові знан ня та на вич ки, а й підви -
щи ти рівень во лодіння англійсь кою
мо вою, по ри ну ти в но ву куль ту ру та
по до ро жу ва ти.

Усі міжна родні ста жу ван ня поді-
ля ють ся на два ти пи. 

Соціальні ста жу ван ня – ро бо та в
соціаль них про ек тах AIESEC (у гро -

мадсь ких ор ганізаціях), що пов'яза -
на з ши ро ким ко лом пи тань роз вит -
ку суспільства (три валість ста жу ван -
ня: 6 	 8 тижнів); і про фесійні ста жу -
ван ня – ро бо та в ком паніях у та ких
галузях, як пе да гогіка, мар ке тинг,
про е кт ний ме не дж мент, HR, фінан -
со вий ме не дж мент, облік та ау дит,
інфор маційні тех но логії, прог ра му -
ван ня, роз роб ка сайтів та інже нерія
(три валість: 3 	 12 місяців).  

Під час соціаль но го ста жу ван ня
сту ден ту на даєть ся місце про жи ван -
ня та хар чу ван ня.

Під час про фесійно го ста жу ван ня
виплачуєть ся за робітна пла та, що є
не обхідним мініму мом пе ре бу ван ня
в країні (місце про жи ван ня та хар -
чу ван ня, транс пор ту ван ня в місті
про жи ван ня).

Для участі у ста жу ван нях сту ден ту
не обхідне знан ня англійсь кої мо ви
та за кор дон ний пас порт. 

Ан ке ту на участь у прог рамі ста жу -
вань завж ди мо жна знай ти на сайті.
Заповнену ан ке ту вне суть до ба зи
да них ло каль но го коміте ту AIESEC в
то му місті, де ви жи ве те або нав ча-
єте ся. Вас повідом лять про час від-
крит тя нас туп но го на бо ру на ста жу -
ван ня. 

Участь у ста жу ванні є плат ною.
Пла та скла дає 1 000 – 2 000 грн
для соціаль них ста жу вань та 2 000
– 3 000 грн – для про фесійних. 

За раз у За поріжжі відкри ваєть ся
місце ве предс тав ни цт во AIESEC. І
вже по чи на ю чи з ве рес ня 2012 ро -
ку, на базі За порізь ко го національ -
но го універ си те ту пла нує пра цю ва -
ти ко ор ди на тор прог ра ми Оль га Но-
віко ва, яка бу де на да ва ти кон суль -
тації та всіля ку підтрим ку на шим
сту ден там в участі у про ек тах ор -
ганізації. 

Що до прог рам, у яких мо жна взя -
ти участь вже ць о го літа, зве-
р та йтесь без по се редньо до Оль ги
за кон та кт ним те ле фо ном
(095) 742	60	57. 

Офіційний сайт ор ганізації –
http://www.aiesec.org.ua/

Фахівець І ка те горії 
відділу міжна род них зв'язків 

та ро бо ти з іно зем ни ми сту ден та ми 
Оль га ПРИЙ МЕН КО

AIESEC − крок до зміни жит тя
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Із ве рес ня 2007 ро ку на те ри торії
Ук раїни за по чат ко ва ний і діє спіль ний
Про ект ЄС та Прог ра ми роз вит ку ООН
в Ук раїні "Місце вий роз ви ток, орі-
єнто ва ний на гро ма ду". Він пе ред ба -
чає, що місцеві гро ма ди, ор га ни міс-
це вої ви ко нав чої вла ди та са мов ря ду -
ван ня спіль но виз на ча ти муть пріори -
те ти роз вит ку своїх те ри торій, спіль но
пла ну ва ти муть та ре алізо ву ва ти муть
за хо ди для за без пе чен ня ста ло го роз -
вит ку сво го се ла, се ли ща чи міста. Не -
що дав но роз по чав ся дру гий етап про-
г ра ми, і сь о годні ЗНУ вис ту пає парт -
не ром у її ре алізації на те ри торії За -
порізь кої об ласті. 

30	31 трав ня в Києві відбувся
тренінг для вик ла дачів ць о го нап рям у,
який проходив у рам ках ре алізації
спіль но го про ек ту ЄС і Прог ра ми роз -
вит ку ООН "Місце вий роз ви ток, орі-
єнто ва ний на гро ма ду 	 ІІ". Від нашого
університету на заході була присутня
вик ла дач ка фед ри соціології Інна Ро -
та ре ва.

Під час тренінгу йшлося про те, що
ви пу ск ни ки, які прос лу ха ли цей курс,
змо жуть пра цю ва ти в район них, місь -
ких та об лас них адміністраціях, спри я -
ти ефек тив но му подолан ню проб лем
гро мад. 

До переліку вітчизняних вишів, що
беруть участь у реалізації цієї між-
народної програми. входить і ЗНУ. Ще
наприкінці минулого семестру на базі
нашого університету відбулось засі-
дання круг лого столу "Ста лий місце -

вий роз ви ток: ме то до логія та суспіль -
на прак ти ка". 

Участь у засіданні взя ли предс тав -
ни ки Об лас ної адміністрації – ко ор ди -
на то ри про ек ту Олек сандр Ря бий (ви -
пу ск ник ФСУ) та Ген надій Устімов. Від
на шо го ВНЗ на захід завіта ли в.о. рек -
то ра Олек сандр Бон дар, предс тав ни -
ки адміністрації вишу й де ка на ту ФСУ і
сту ден ти. Під час засідан ня пре зен ту -
ва ли кон цепцію нав чаль но го кур су
"Ста лий місце вий роз ви ток: ме то до -
логія та суспіль на прак ти ка" у прог ра -
му нав чан ня фа куль те ту соціології та
уп равління. По	пер ше, це – підго тов -
ка та про ве ден ня нав чаль но	прак тич -
них семінарів, тренінгів (уп равлінсь -
кий ас пект); по	дру ге, підтрим ка на у -
ко во	прик лад них робіт із ме тою оп -
тимізації ви ко рис тан ня енергії на
місце во му рівні (енер гоз беріга ю чий
ас пект). Під час засідан ня йо го учас -
ни ки до мо ви ли ся про роз роб ку та
впро вад жен ня кур су у ЗНУ про тя гом
нав чаль но го ро ку

Відтоді спеціалісти нашого ВНЗ
про во дять ро бо ту з підго тов ки те о ре -
тич ної, ме то дич ної ба зи, прак тич них
ре ко мен дацій то що. За до мов леністю
з Об лас ною адміністрацією пе ред ба -
чаєть ся укомп лек ту ва ти нав чаль ний
посібник, який бу де ви ко рис то ву ва ти -
ся предс тав ни ка ми ви ко нав чої вла ди
та ор ганів місце во го са мов ря ду ван ня
у своїй діяль ності. 

За час від по чат ку дії про ек ту у ЗНУ
відбу ли ся тематичні засідан ня круг лих

столів, сту ден ти фа куль те ту соціології
та уп равління про во ди ли на у кові до-
сліджен ня. Під час Міжна родної на у -
кової кон фе ренції "Соціаль не прог но -
зу ван ня і про ек ту ван ня політич них си -
ту ацій та про цесів" те ма ти ка ста ло го
роз вит ку бу ла вклю че на в ро бо ту
секцій.

Сь о годні досвід ста ло го роз вит ку
євро пейсь ких країн опа но ву ють і на у -
ко во оп раць о ву ють вик ла дачі ФСУ –
де кан фа куль те ту Мак сим Лепсь кий,
до цен ти Євген Цо кур та Іри на Чай ка,
стар ший вик ла дач ка фед ри соціології
Ген надій Корнієнко, вик ла дач ка фед -
ри соціології Інна Ро та ре ва та ін. Са ме
до Інни Во ло ди мирівни ми звер ну ли сь
із пи тан ня ми про ро бо ту, яка ве деть ся
спеціаліста ми на шо го ви шу в ць о му
нап рямі:

	 Пані Інно, у чо му по ля га ють особ -
ли вості вка за но го про ек ту?

	 Зміст ць о го про ек ту в то му, що в
нь о му бе руть участь не сільські ра ди, а
гро ма ди – суспільні ор ганізації, які
ство рю ють ся на те ри торії сіль ра ди. Та -
ким чи ном мешканці сіл самі виз на ча -
ють, які об'єкти тре ба відре мон ту ва ти,
відно ви ти або ство ри ти для за до во -
лен ня їх на галь них пот реб. На пер шо -
му етапі ре алізації про ек ту місце во го
роз вит ку гро ма ди (Про ект МРГ	І)
сільські гро ма ди на шої об ласті, які ви -
я ви ли ба жан ня приєдна ти ся до участі
в нь о му, надісла ли за яв ки. Пройш ли
кон ку рс ний відбір і ба га то сіл Бер -
дянсь ко го райо ну (смт. Андріївка), Чер-

нігівсь ко го (смт. Чернігівка), По ло-
гівсь ко го (с. Ча паєвка), Гу ляйпільсь ко -
го та інших районів (9 ос нов них ра-
йонів об ласті) ство ри ли так звані
мікропро ек ти (МПП) і по ча ли зміню ва -
ти умо ви сво го жит тя на кра ще. Всь о го
в об ласті на сь о годні на ра хо вуєть ся
близь ко 35 гро мад.

	 Як що гро ма да от ри мує зат ве р-
джен ня сво го МПП, на що во на мо же
роз ра хо ву ва ти?

	 Про ект ЄС/ПРО ОН за без пе чує 50%
фінан су ван ня МПП гро ма ди, 45% –
над хо дять з бюд жетів об ласті, райо ну
та місце вих рад, а 5% – зби ра ють самі
чле ни гро ма ди. Ура хо ву ю чи те, що
МПП пе ред ба ча ють не масш табні ре -
фор му ван ня, а ло кальні, дрібні дії з
упо ряд ку ван ня якості місце во го жит тя
гро ма дян, пе ред ба че но, що за галь не
од но ра зо ве бюд же ту ван ня має бу ти
приб лиз но на рівні 120 тис грн.

	 Які нап рям ки діяль ності гро мад пе -
ред ба чає цей про ект?

	 Фінан су ван ня про хо дить за кіль ко -
ма нап рям ка ми. Поліпшен ня еко -
логічної си ту ації (нап рик лад, за без пе -
чен ня без пе ребійно го ви ве зен ня від-

ходів), енер гоз бе ре жен ня (утеп лен ня
шкіл, дит садків, заміна вікон, освітлен -
ня ву лиць то що), ство рен ня або від-
нов лен ня ро бо ти місце вих ам бу ла -
торій, во до пос та чан ня (ре монт і замі-
на труб та інше), транс по рт не за без пе -
чен ня шко лярів.

	 Яка роль відво дить ся  в ре алізації
прог ра ми Ва шо му фа куль те ту?

	 Наші вик ла дачі зай ма ють ся роз -
роб кою ме то дич но го за без пе чен ня
май бутнь о го но во го нав чаль но го  кур -
су "Ста лий місце вий роз ви ток су-
спільства". Сту ден ти го ту ють кон курсні
на у кові ро бо ти, бе руть участь у кон фе -
ренціях і круг лих сто лах, які про хо дять
у ме жах цієї те ма ти ки. Так, сту де нт ки ІV
кур су про ве ли цікаві на у кові до-
сліджен ня: Іло на Ве лич ко оп ра цю ва ла
"Ген дерні при чи ни успішності гро ма -
ди", Анас тасія Зай це ва – "Лідерство як
фак тор ефек тив но го функціону ван ня
гро ма ди". Обидві во ни про хо ди ли
прак ти ку на базі ЗО ДА.  Вик ла дачі ка -
фед ри соціології роз роб ля ють нав -
чаль ну прог ра му з кур су "Ста лий роз -
ви ток суспільства".

"Ста лому місце вому роз ви току" 
до по ма гають вик ла дачі ЗНУ

На по чат ку трав ня у м. Ком со -
мольсь ку (Пол тав щи на) пройш ли
тра диційні Міжна родні мо лодіжні
фо ру ми "Слов`янсь кий со юз ди тя чої
дип ло матії" та "Парт нерів єднає ме -
лодія пісні". У рам ках за хо ду відбув -
ся бла годійний Фес ти валь "Діти –
дітям". Сту дент філо логічно го фа -
куль те ту ЗНУ – пер шо ку рс ник росій-
сь ко го відділен ня Олексій Во ро -
жеєв став ла у ре а том фес ти ва лю у
номінації "Зо ло тий го лос". 

Мо лодіжний фо рум зібрав 250
учас ників з Ук раїни, Росії, Біло русі
та Мол до ви. Всі учас ни ки бу ли роз -
поділені на кіль ка ко манд. Олексій
вий шов у номінацію із піснею "Тіль -
ки ти моя" із репертуару Пав ла Та -
ба ко ва й пе реміг. Під час бла го-
дійно го кон цер ту бу ли зібрані кош ти
на ліку ван ня та оз до ров лен ня ді-
тей	інвалідів.

Олексій поділив ся з на ми своїми
вра жен ня ми:

� На фо румі бу ло чу до во! Стіль ки
прек рас них го лосів ра зом я ніко ли
не чув! Учас ни ки спілку ва ли ся, діли -
ли ся вра жен ня ми, ба га то но вих
друзів там знай шов. Те пер спіл�
куємо ся в соціальній ме режі.

Олексій по над два над цять років
зай маєть ся во ка лом. А на фо рум
пот ра пив зав дя ки ста ран ням Мар -
га ри ти Селіва но вої – вик ла да ча
вока лу з КЗ Дніпро руд ненсь ка
гімназія "Софія", де він нав чав ся.
До до му привіз дип лом пе ре мож ця,
фут бол ку та брас лет з емб ле ма ми
ко ман ди, а та кож – яск раві вра жен -
ня.

Про тя гом ро ку нав чан ня в ЗНУ
Олексій Во ро жеєв встиг се бе за ре -
ко мен ду ва ти як ак тив ний учас ник
сту де нтсь ко го ру ху – брав участь у

"Доз воль те відре ко мен ду ва тись: І
курс" і му зич них перервах. А ще за
пле чи ма в нь о го – міжна род ний фе-
с ти валь патріотич ної пісні (м. Енер -
го дар), участь у все ук раїнсь ко му
шоу "На род на зірка", об ласні, ра-
йонні та міські творчі за хо ди такі, як
"Зо ре пад", "Дніпро руд ненські са мо-
цвіти" та інші.

Оле на ХЛИС ТУН

Команда "Надія	ЗНУ" (тренер – Юрій
Арестенко) виборола І місце в
обласній першості з міні	футболу

серед вищих навчальних закладів. Усього у
змаганні брали участь вісім спортивних
команд вишів.

У фіналі наші спортсмени з рахунком 2:1
перемогли команду Запорізького націо-
нального технічного університету. Виріша-
льні голи забили Владислав Дьомін й Олек-
сандр Городецький. До речі, Олександра, за
результатами ігор, визнали кращим бом-
бардиром турніру.

"Зо ло тий го лос" у першокурсника

У 2011	2012 нав чаль но му році
сту ден там фа куль тету іно зем ної
філо логії  вик ла да ли за кор донні спе-
ціалісти	во лон те ри – Ан на Кро у -
форд, Жан	Люк Іссле та Ма ну ель
Леп перт.

Ан на Кро у форд дру гий рік поспіль
пра цює з ау ди торією анг ло мов но го
відділен ня: про во дить семіна ри для
сту дентів ФІФ, які вив ча ють англійсь -
ку мо ву як спеціальність, та пред	
с тав ників інших фа куль тетів, курує
анг ло мовні клу би. Нас туп но го ро ку
вона про дов жу ва ти ме свою вик ла -
даць ку діяльність у ЗНУ. 

Жан	Люк Іссле – во лон тер із
Франції. Він про во див прак тичні за -
нят тя з фран цузь кої мо ви та лінг-
во	к раїноз на в ства. Пра цю вав пан
Іссле та кож на кур сах у Центрі інтен -
сив но го вив чен ня іно зем них мов. До
речі, він за у ва жує, що був вра же ний
ви со ким рівнем підго тов ки на ших
сту дентів. 

Ма ну ель Леп перт пра цює у ЗНУ як
предс тав ник За порізь кої об лас ної
гро мадсь кої ор ганізації "Мо лодіж-

ний центр німець кої куль ту ри "Зам -
мель зуріум"”. За фа хом він істо рик,
політо лог, од нак у гру пах сту дентів
ФІФ про во дить фа куль та ти ви з ні-
мець кої мо ви та засідан ня відділен -
ня німець ко го клу бу "Sammelsu-
rium".

В Ук раїні пан Леп перт пе ре бу ває
вже третій рік. Раніше пра цю вав у
Києво	Мо ги лянській ака демії, у ні-
мецькій діас порі м. Києва. Тим цін-
ніше, що й він відзна чає гар ну ба зу
ЗНУ і високий рівень підго тов ки на -
ших сту дентів.

Де кан фа куль те ту іно зем ної філо -
логії Га ли на Мо рошкіна розповідає
про користь від міжнарондого спів-
робітництва: 

� Наші за кор донні ко ле ги де мо н -
стру ють не ли ше пра виль не мов лен -
ня, а й іншу куль ту ру – ми до лу чаємо -
ся до неї, на си чуємо ся нею. Зви чай -
но, усі ми – співробітни ки ви шу –
вміємо вик ла да ти, ко жен нап ра цю -
вав влас ну ме то ди ку. Наші спе-
ціалісти відвіду ють міжна родні семі-
на ри за кор до ном, пе рей ма ють до-
свід ко лег. Про те, ко ли ми співпра -
цюємо з на ши ми ко ле га ми з інших
країн, ро би мо щось ра зом, у ре зуль -
таті от ри муємо ціка ве поєднан ня двох
різних ме то дик, ко ли од на й та ж те ма
ба га тог ран но предс тав ляєть ся й оп -
раць о вуєть ся. Це підви щує інте рес
сту дентів, мобілізує ди наміку сприй -
нят тя. 

Оле на ХЛИС ТУН

Іно земці − серед викладачів
нашого вишу


